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1. Considere as férmulas proposicionais ¢ : pV (¢ = p) e ¥ : (¢ = p) V q.
(a) Diga, justificando, se a férmula ¢ <> 1) é uma tautologia.
(b) O argumento representado por
¥
0
o
é um argumento valido qualquer que seja a férmula proposicional v? Justifique a sua resposta.

2. Considere as proposi¢oes
p: (Veea (2 <20V > 25)) = ((Veea 2 <20) V (Viea x > 25)),
q: ((Voca x <20)V Voea ¢ > 25)) = (Voea (x <20V 2z > 25))
e que A é um subconjunto de Z.

(a) D& exemplo de, ou justifique que n3o existe exemplo de, um conjunto A onde:
i. a proposicdo p seja falsa;
ii. a proposi¢do ¢ seja falsa.

(b) Indique em linguagem simbélica, sem recorrer ao conetivo negacdo, uma proposi¢do equivalente a —p.

3. Mostre que, para quaisquer naturais m e n, se n? + 3m é impar, entdo m é impar ou n é impar.

4. Considere os conjuntos
A={1,4,{9}}, B={(z,y) €ZxZ|z* € ANy=ux+3},
C={0,{4}}, D=(Z\{4}) x(z\{1})
e a familia de conjuntos {E,},cg+ tal que, para cadaa € RT, E, = {z e R|1 <z <2+ 1},

(a) Determine BN D.
(b) Determine P(C)\ P(A). D& exemplo de um conjunto F tal que C € P(F)\ {F}.

5. (a) Diga, justificando, se as afirmacdes seguintes sdo verdadeiras para quaisquer conjuntos A, B e C.
i. Se ANB C C, entdo (A\C)N(B\C) =10.
i. P(A)\P(B)CP(A\ B).
(b) Sejam A, B e C conjuntos. Mostre que se A C B, entdo (Ax C)U((B\ A) xC)=BxC.

6. Prove, por indugcdo nos naturais, que, para todo o natural n,

0 1 2 n 7n+1_1
IXT +3X7T +3x7"+ ... +3xT" = ——o

Cotacdes: 1. (1,5+15); 2. (1,25+1,25+1,25); 3. (2,0); 4 (15+15+10); 5. (15+15+175); 6. (25).



